daga Cilaalad
Ve (£0) Glaie¥) Al S Al 2 -
Asdia (YA) plaia¥) dd S Giladia 2e -
(il gise gd (latia¥) A S Ciladia 2 (e g AL a5 e ST -
(e la EDE) LaaY) (g ) -
A () DlEsUl A4S ds all -
s Agliay cilaghetl) 028 8| Ul g 3a3e
ALY e el a8 ALY dadie § GlaieV) T S dadie b ol gas 12 cilagledl] |
Al el 08 Lo 48 S g edling ) sud) |
Jlse S o L Baal g daly LlaY) qglhaally ¢ gzl day e ALidd) o
A e alasiad aae g ocile gyl 3 el )l Alal g ¢ AU (5 Y1 Calall Al aasi
dalial dalal Al s ladl dacadiall dal a8 ol e dlaall Al WO elily) xie
Go SSLetila) ¢ 5 ¢ Ll 3 ) GY) ge 83 gusall Hladia 3 AaY) JLeSi ) (S g A
oL S oy 8 g dgla)
: JUa

188 (B) 4l (A) e el A asy) Lad ALY ge i) e
raa g ¢ darda (e JLEAY) Alidd (e iy aie

s JST S S Anmall BlaY) e JIAN Sl il s ial Jik
Mia (C) Aapall L) 1Jtha

: dagauall 4ay)

L

s LAY it dagaia dla) Cual g Qi cudd o lad Aula) Cual 1Y Ledlls 8-
Lot A et e Ala) cual 5 udallls cudd ¢ Aana Ala) Caal 1Y Lo s 5 -
; ddigale
A g ey cre I e Sl o303 (Qamda (e JLEAY)) Lo g gall ALil) Al B
bk ) el ¢ Llay) ) S
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A T'aide de ce que tu as étudié du programme de | < L1 55010 -2 Cew)s Lo g gid -2
|

biologie, réponds aux questions suivantes LAY A e i

1- Choisis une seule des questions (a) ou (b) |3 (&) 51 (1) Gudtimadt A 50 -0

ensuite, écris le terme scientifique | rddde JIAN Gelalf mllaast| LS
correspondant | & g Jual dnd y Aoy detac (1)
(a) C'est un os ventral fin qui est reli¢ a la| ISH £

saillie de I'omoplate.
(b) Un groupe de disques qui sont formés
d'une protéine fine.

| O9S8 B (1o e geme ()
Aady Ay s do g (pe

2- Choisis une seule des questions (a) ou (b)| :coi@Ed (o) si (1) ot i s =¥

ensuite, - 12 guadiall Lo
que Veu't dlre,: | Ol gy Y ]
(a) Les interférons.

(B D) OIS —o
(b) L'agglutination. (G d1) O) i
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3- Choisis une seule des questions (a) ou (b) |2 (<) o1 (1) (st b | pisnf -¥
puis, cite le lieu et la fonction s Aadd gl g HISalt 43
(a) L'antheéridie.

e 20
(b) Le micropyle dans I'ovule. e -

A 901 3 B -

Lieu Fonction

4- Choisis seulement la réponse correcte de ce | Los dadd dovouall A3l ¥ S5 - ¢
qui suit: ' ol
I'Je cycle melrlstltuel chez la femelle de 51 B A gl 15y gl s o
I'Homme, est réglé par.

Gl (e Olus¥)
(A) Les hormones de l'ovaire et du lobe AL a0l kg 0 0
1 et | sualt

postérieur de 'hypophyse. ae

Les hormones du lobe antérieur et du lobe padlly ale ¥l gadti Glige o @
postérieur de I'hypophyse. 4alodl] Al

@ Les hormones de l'ovaire et du lobe ole ¥l yadily paued| Qlisa s @
antérieur de I'hypophyse. Acalait!

@ Les hormones de 'ovaire et de l'utérus. ey panet| Clige 0 @
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S- Commente ce qui suit: A blet Je -0
L'Homme n'atteint par la rougeole qu'une

) - ¥ drastl Oluo¥l olas ¥
seule fois dans sa vie.

.AS\,Q} "5 PREAPY-3Y

6- Qu'arrive-t-il quand: sie Sty 130 -1

Les enzymes de restriction chez une des races | ==>' ~aall Sleasl ols

de la bactérie Escherichia Coli sont absentes? puiint byus, ‘;’y;;'
¢
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7- Etudie le schéma ci-dessous, ensuite | Lec coipd Jalielt K@ Guyal -V
réponds a ce qui suit: 1
Premiérement: Ou la fécondation a - t - elle lieu? | solas iates ciosmi oyl - ¥4
Deuxiemement: Durant le cycle menstruel, | o5 a1 oaidt Lo sLots

quels sont les changements qui se passent 559 sLdl (8) @) s51 LB

i ?
dans la partie (4)? D St
3)
X
2)
8- Compare: 100 US (e (LB -A
L'hormone  aldostérone et  I'hormone 390 9 0y g I Y1 ()90 5

corticostérone du point de vue de la fonction. | zaughicus AT g3 oS
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9- Deux parties des chaines d'ADN, ayant | dadpd (pa (e s b9 @3 -4
la méme longueur, sont mises dans deux o2 Jshatl 4y gluis DNA
tubes testeurs, une enzyme différente est | SLE W el (e (i g0
ajoutée séparément dans chacun d'eux, les | 84> Ao Login JS fapdly
résultats sont comme le montre le schéma. | LS gibiid! colsy calisns @l

' sl o g0 9
I8 E,
- ~ I
N Ny 1
N o)
adle sy, E (p8 Oadis Ol o
E2 + température €levée. DNA
plusieurs morceaux d'ADN se forment Deux chaines séparées
DNA ghat o st 0553 de IADN

Cite le nome de I'enzyme E , E, et explique E) B Jstuatl masad gl 5830 -
i) pen A S B
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10- Choisis une seule des questions (a) ou | 1@ (20) 9 (1) cndVuadt i i =1

(b) ensuite, commente: e
(a) La diminution de 'oxygene conduit a la P A,
fatigue musculaire. , A §23 ST (g -
(b) Entre I'unité motrice et la contraction ‘et fales T
du muscle squelettique, se trouve une B gt (yn ABDe w93 —L
relation. - ALl iy Syl
| Sl

11- Choisis seulement la réponse correcte | Jdais dsuouall dala ¥yl -1 )

de ce qui suit: - 1 Led
Les lymphocytes (B) se colle avec son | OB YL (B) Adld | LMY Guaili
antigene par........ feeeen B pdo e Lga pola
@ Les anticorps Balaat! alus ¥ @
@ Le complexe majeur d'histocompatibilité. oesid | GBI (g @
@ Les récepteurs immunitaires. e i T e @
@ Les enzymes de lysosome. 00 Gt T35 @
6
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12- Explique ce qui suit: _ r il Lo puud -\ ¥

L'homme est considéré comme stérile si le | 3ae OIS 131 Lo o p31 yias
nombre de spermatozoides rejetés est moins | 4o a3l Ao giol Ol gt

de 20 millions. , Ligde Yo (ye 3]
13- Qu'arrive -t- il quand: _ s e Sy 13ke -\ ¥
La protéine du chromosome est dépourvue de | el adalil) Gledig sl ol
protéines régulatrices non - histones (ol T3 s s Il
| (pougeg,SI)
14- Cite le terme scientifique correspondant: | 1 polal| llaael! HS31 - €
Des cellules immunitaires portant différents | e Logoly ot T2 G LM

noms selon le tissu ou elles se trouvent, et .
£ 3 ‘c.uul’ | s dalidne

restent prétes pour phagocyter de tout corps “#M e

étranger qui réside prés d'elles. | oad pua ¥ Aalis g 4

g o yia
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15- Cite deux exemples d'étres vivants dont OS5 A GLSIST [y e 831 =Y 0
les cellules somatiques sont haploides (n) Aoals ) ot Lol s

(0)) il A8 gamnal!

16- Choisis une seule des questions (a) ou (b) © (<) of (1) odtdudt i ) -1 %
ensuite, compare : PR L8 e

(a) Les phénols et le céphalosporine chez la | ¢ O rsustlarudty &¥ iatt (1)
plante. oL

(b) Les récepteurs et les matieres chimiques AileasI1 3l gal g OMuEuat | ()
anti - microorganismes chez la plante LAY 2 AadAY SLSISY 3aliasd|
8
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17- Montre seulement par un schéma, I'unité de Al | Bus o3 dadd qu pIls eidng -V
structure de 'ADN en citant ses constituants. | -LgibigSe ;830 DNA £g5t

18- Cite I'endroit de sécrétion et de la dadsgg 5,001 HlSe ,S3I=\A
fonction de I'hormone (TSH): (TSH) (50 50
Endroit de sécrétion Fonction
9
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19- Choisis une seule des questions (a) L @ () 91 (1) ol i 20 N4
ou (b) ensuite, cite le terme scientifique | 4 Lo g ettt o] S|

correspondant : | DNA g itley clisntt J5 (1)

(a) L'ensemble dgs genes et par conséquence | ud| 53T Ao | AT
de I' ADN qui se trouve dans la cellule i

somatique de 1'étre vivant. Jsadl g3 DNA Lyt s 0l3iS ()

i
(b) Des étres vivants qui contiennent ADN
annulaire, (en forme d'anneau)

20- Choisis une seule des questions (a) ou | (o) o (1) ot 3wt di s =Y+

(b) ensuite, montre son role. - g ol (G gl pudg @3

(a) Les racines tirantes. , Balad! yaimti (1)

(b) Les vrilles. , G lmad | ()
10
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21- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite, commente:

(a) Le phénomeéne d'alternance de
génération est visible dans le cycle de vie
du plasmodium malaria.

(b) Le pouvoir d'adaptation a
I'environnement diminue chez les

individus résultant de la multiplication
asexuee.

22- Montre comment peut-on obtenir un
nombre de vers planaire en utilisant un
seul ver?

11
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12 () 9f (1) Gl 5udt | p50) =YY
t Je
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23- Choisis seulement la réponse correcte | daid dovouall A3la ¥ ;05 -YY

de ce qui suit: . 1ol Las
Parmi les barrieres naturelles qui . o dandall o gl (po
représentent la premiere ligne de défense | e o2 Ja¥ I plad i das JiaS
dans le corps de 'Homme il ya........ . S L Y

L'histamine et
Le cérumen. #hewal!

@
@
Les interleukines. LS gt 50 @
®

®0eE

Les chimiokines. oSl gauSH

24- Comment peut - on mesurer l'intensite | Sl W30 (ld Sy oS- Y¢
de I'adhésion entre les deux chaines de | e ol suS 5001 Slay o (oo
nucléotides lors de I'hybride d'acides | SDNA (5993 saemd! pimgs
nucléiques? ;

12
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25- La succession suivante montre l'ordre (PR % JF N VR {4 [ RPN b PR 1
des bases azotées sur une des deux s Y
da oo Aoyl o | gl
chaines de 'ADN e A g ¥
DNA a5

/3...TACATA CAG CCT AGT CACATT ..../5

Premiérement: o 1 9lS 9.l S LIST 5 Wi
Ecris la succession des nucléotides dans (o gouwiodl MRNA Zalad
le morceau d'ARNm transcrivant de ce dalast ocs
morceau.
Deuxiémement: LAY (olea ¥l sue sus 1 Lo
Détermine le nombre d'acides aminé dans la | ! et o Al 52
chaine protéique construisant de cette partie. o331 18 (e Lo gl miw
26- Montre seulement par un schéma LS ps dazd @ Il i g- ¥
/4 14 ' \

legendp la structure d'une Vertf:bre 8 Tclad 3,38 LS5 SBL!

lombaire dans la colonne vertébrale chez | ~ g | -

I'Homme. LOlaa 6).44-‘.}3-0—*—”

13
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27- Etudie le graphique ci - dessous
ensuite, réponds a ce qui suit:

Lequel que prend un temps plus long, la
réponse immunitaire primaire ou la réponse
immunitaire secondaire? Pourquoi?

el @ Jaldelt St quyal =YV
rob Les

Al ¥ gl 8 g 3 paies Logs|

EHELIE (ERLPE (PPN

§15Lat 9 S g3l de Liad!

PRefiicre Deuxieme

exposition exposition

concentration des anticorps dans les fluides du corps

%

28- Choisis une seule des questions (a) ou
(b) ensuite commente:

(a) Le noyau de la cellule mere des spores,
dans l'ovaire de la fleur, se divise par
méiose.

(b) Le mirissement des fruits et des graines
mene, le plus souvent, au retard du
développement végétatif de la plante;
parfois elle meurt.

14

1 (@) 9l (1) a5t i 300 - YA

1 Jle

Ao da g pont | At plui! (1)
L) gue 803 s

LILE youd iy sLeitt s (g3 (<)
Sl godl Jodaal 1)
2diga Bloniy Coladt
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29- Choisis seulement la réponse correcte | dazd dsuoniall dyla¥ pisl -4
de ce qui suit: ' roi L Les
L'histamine est sécrétée dans le lieu de

. . "4":!=" a - ‘- Lﬁ' o
l'infection par les cellules........ 2 Ol STORNa 5 )

e ORI G e e Bilo Y

@ Mastocytes et basophiles. gaelaty A slall @

@ Basophiles et neutrophiles. s Adalaially doselat @

@ Neutrophiles et monocytes. 3190 B g g A slaial| @

@ Tueuses naturelles et macrophages. G o @
B S

30- Que se passe-t-il si: | s e Sty 13ke -

Les molécules d'ATP dans la synapse

. .. [ eulas .o ATP ol Jgo-v:x)
neuromusculaire diminuent? : ¢ ol

| § Aaall uaall
31- Quelle sont les conséquences: ' 1 oAe A yled| AL Lo Y
les parois de l'ovule sont soudées avec la S g dangdt 2ale] gleus!
paroi de l'ovaire dans la fleur. _ %5 50331 58 el

15
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32- Ecris le terme scientifique I elall zllamel| CES) Y

correspondant: AL 3 yHlatt e
LSS Ly a3 dilig p B3la
oz Bhadan et (LD
AGLY Y LS

Une protéine sécrétée par les lymphocytes
auxiliaires (Ty) pour activer les lymphocytes (B)

s e Gadomy 13k Y'Y
AT B 598 st | Aoy

33- Qu'arrive - t - il quand:

Le taux du glucose dans le sang diminue?

16
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34- Choisis une seule des questions (2) ou | :@3 () o (1) ot gt i i) -¥'8
(b) ensuite, compare: oo pl3
(a) Le role immunitaire des amygdales et les SR ; ‘
s Liadf ygudt (i
patches de Peyer. sl i s oF - 2
— ; QMDQWY‘(Q)
(b) Les antigenes et les récepteurs .

. e cAe Lot

Immunitaires. .

17
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35- Etudie le schéma ci - dessous qui représente
la structure d'un des organites cellulaires,
ensuite réponds a ce qui suit:

Premiérement:
Que signifient les numéros (1) et (2)?
Deuxiémement:

Cite le nom de deux types des protéines qui se
trouvent dans la partie numéro (2), jouant un
role important dans la synthése des protéines.

Y Ll

X
b

18

NP IV 9% - PR (i (-4 {0
1ob Les il @ duuyal Ads Siluae
ﬁﬁja‘@cdbﬁbu‘&s‘ :;'3“
.(Y)t(\)
A‘HJ‘W&C}J)JM:‘:QB
@2 Ol g docdig !
D93 Oleabag (Y) =51
O g ) B e LA Lol
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36- Quel est le role du chorion et de | Ja 0 (pe JS dopgds Giltl 5ot L -1

' . r 14 .
I'amnios, c.hacun separément, durant S5 le JS Jasdl £Lidl Ll
la conception?

37-Choisis une seule des questions (2) ou | (<) 9i (1) st di yisnf YV
(b) ensuite, écris le terme scientifique | 1 polal! zllaiael) COSH @3
correspondant. N s s e
P | Lg8lyg) Cogmi B puad Elu (1)
RETPVSS PR (Yt
|l e Jom gl (@)
B et B Buiny god) AR

(a) C'est une tige courte dont les feuilles sont
modifiées pour former les pieces florales.

(b) Un acide qui aide a la cohérence la
couche de l'ovule chez la femme.

38- Comment peut - on obtenir des plantes |  clilo Lle Jgamd! (Sos a8 -FA
capables de fixer l'azote dans le sol? | 83201 2 (g ycid | sl ke 513

19
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39- Quelles sont les conséquences: , 1 oAe AG yled| AL Lo -Y4

Les grains de pollen ne se germent pas e et el | -

quand ils sont posés sur les stigmates des | 5031 e o loilglo 53
fleurs. '

40- Choisis seulement la réponse correcte | :oih Le@ aooualt Aala¥ S5 -+
de ce qui suit: | Blex 393 B OLud DAY (Suinedf yglal

Dans le cycle de vie du plsamodium malaria, | % Roel psaseidh dudbo

le stade infestant a I'Homme est.....

(@)  Les mérozoites. Sl 93g2a31 T
(b)  Les sporozoites. Syl (D)
(©)  Les gamétocytes. Al ey ()
(@  L'oocyte. oliows  (3)
41- Qu'arrive-t-il quand: e Grdong 13Le - €
Les enzymes de ligase sont absentes des ' Ly Dser s s 31 by 3T ol
cellules des eucaryotes? 951 g | Cili i
20
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42- Choisis seulement la réponse correcte | s dovouall AalaMi il -£Y
de ce qui suit: . r L Lea

L'ovule fécondé s'implante dans les replis du (8 Bkl 2 gd! Gileid!

revétement de 1'utérus apres ..... o oSSR sl Al
(@)  Un jour de la fécondation. ot ¥ amuatyps (1)
(b 4 jours de la fécondation. Y STRRE D on B ()
(© 5 jours de la fécondation. olas ¥l aa pbidues (D)
(@ 7 jours de la fécondation. Dt aipliaaw ()

43- Choisis une seule des questions (a) ou () 9l (1) ot 3t A 5l -8 ¥
(b) ensuite, montre la seulement par un | 4,08 as daid @t h b g @3

schéma légendé. + Olked
(a) La multiplication par sporulation chez la | -x&1(de lad b psl Ly 3l ("
moisissure du pain. | U e g g JL B (o)
(b) Les étapes de la germination d'un | el (e i das Sla)
nouveau filament, a partir du zygospore. | N i g ¥
21
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44- Etudie le schéma ci - dessous, ensuite rob Les e @ Jalaad SN et - £

réponds a ce qui suit
Premierement:

Cite le genre de l'articulation et le type de
mouvement.

Deuxiémement:

Quelles sont les caractéristiques des
ligaments y - existent

dobyy
ligament el
croisé ligament
antérieur croisé
postérieur

ligament

ligament collatéral
collatéral médial
latéral

Glawy Jobyy

dobyy
ol

22
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45- La succession suivante montre la doy pds (piid Elalai (SN A CCY - £ 0
2 |
chaine d'ARNm m.RNA

'5 AUG CCG GGCCGC UAA......'3

Premiérement: A g y5cd ) uefgall aalis IS Yl

Ecris la succession des bases azotées sur la | -4 gswiad! DNA day i le

Pl @33N el 831 :Lols

?M‘ mRNAJ_w Le g
SDNA dasi ;s sl CILEs

chaine d'ADN transcrivant de cette chaine.
Deuxiemement:

Cite le nom de I'enzyme utilisé, et quelle est

la source d'ARNm qui est utilisée comme

un moule pour la formation des chaines de

I'ADN ?

23
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